
7ª  Reunião Ordinária 

Pauta de Reunião da Câmara Municipal de Mateus Leme/MG 

Data – 18/05/2021 

 

Boa noite a todos 

 

Daremos início à 7ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Mateus Leme/MG. 

 

Chamada dos Vereadores 

Verificando o Quórum, declaro abertos os trabalhos sob a proteção de Deus e em nome do 

povo mateuslemense. 

Solicito ao vereador ____________________________________ que faça a leitura do trecho 

bíblico. 

Rezaremos juntos um Pai Nosso. 

 

LEITURA DA ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

I – Expediente do Executivo 

- Ofícios Nos 059/2021, 060/2021,  061/2021, 068/2021, 069/2021, 070/2021, 72/2021, 

73/2021, 74/2021,  075/2021 e 076/2021, que respondem pedidos de informações, indicações e 

ofícios; 

•  Ofício No 78, de 11 de maio de 2021, que encaminha o Projeto de Lei No. 08, de 06 de maio 

de 2021 – “Dispõe sobre desafetação do imóvel de sua característica institucional, transfere 

para o patrimônio do município, autoriza doação ao Estado de Minas Gerais para 

instalação da sede do Ministério Público do Estado de Minas Gerais e dá outras 

providências” 

 

• Distribuir às Comissões de Justiça,  Finanças e Obras 

 

• Ofício No 78, de 11 de maio de 2021, que encaminha o Projeto de Lei No. 09, de 10 de maio de 

2021 – Dispõe sobre autorização para abertura de Créditos Adicionais  

 

• Distribuir às Comissões de Justiça,  Finanças e Obras 

 

 

• Ofício No 82, de 17 de maio de 2021, que encaminha o Projeto de Lei Complementar No. 

01/2021, – Altera redação da Lei Complementar No 24, de 20 de outubro de 2006, que Dispõe 

sobre o Estatuto dos Servidores Públicos do Município de Mateus Leme, para regulamentar o 

pagamento da Gratificação de Insalubridade ou Periculosidade”; 

 

 

• Distribuir às Comissões de Justiça e  Finanças 

 



II – Expediente do Legislativo 

 

-PROJETO DE LEI No CM 20, de 10 de maio de 2021 – “PROJETO DE LEI Nº 20, 

DE 10 DE MAIO DE 2021 - “Dispõe sobre o repasse de parte dos subsídios dos vereadores e 

assessor parlamentar durante o período em que perdurar o estado de calamidade causado 

pela COVID-19”. 

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS E SAÚDE – Presidentes 

Aldair José Guimarães, Irene Maria de Oliveira, Arilton Gaudêncio Santiago 

 

- PROJETO DE LEI N° CM 21/2021- “Dispõe sobre a redução da carga horária do servidor       

público municipal que seja pai ou mãe, tutor, curador responsável por pessoa com transtorno 

espectro autista, ou pessoa com deficiência intelectual a outra deficiência, e dá outras 

providências”. 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS, ASSISTÊNCIA SOCIAL 

E SAÚDE – Presidentes Aldair José Guimarães, Irene Maria de Oliveira, Arilton Gaudêncio 

Santiago e Wolney Jorge da Silva – Ad hoc 

 

- PROJETO DE LEI Nº CM 22, DE 11 DE MAIO DE 2021 - “Autoriza o Executivo Municipal 

à retirar  água nas lagoas públicas do município, com objetivo de promover a redução de 

poeira nas vias públicas durante o período de estiagem” 

 

DISTRIBUIR ÀS COMISSÕES DE JUSTIÇA, FINANÇAS, MEIO AMBIENTE – 

Presidentes Aldair José Guimarães, Irene Maria de Oliveira 

 

III – Ordem do Dia 

 

 

- PROJETO DE LEI No 05/2021 – “Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentária de 2022 e dá outras providências”. 

 

As Comissões solicitaram dilação de prazo para emissão dos pareceres, em razão do 

comparecimento do Tesoureiro e do Contador do Município, na condição de 

representantes do Executivo Municipal, previsto para 19 de maio , com o objetivo de 

fazerem uma explanação sobre o projeto. 



 

PROJETO DE LEI No 06 – “Abre Crédito Especial no Orçamento Vigente; 

 

Pareceres das Comissões de Justiça, Finanças, Educação e Saúde  

 

Em ÚNICA a discussão e votação os referidos Pareceres. 

 

 Em primeira e segunda discussão e votação o referido PROJETO, quem concordar 

permaneça como está, quem discordar se manifeste 

 

PROJETO DE LEI No 07, de 20 de abril de 2021 – “Dispõe Sobre a Política Municipal 

do Meio Ambiente, Seus Fins e Mecanismos de Aplicação”; 

As Comissões solicitam seja agendada uma reunião com o Sr. Secretário de Meio 

Ambiente, a realizar-se no Plenário desta Casa, para tratar de questões relativas ao projeto, 

para futura emissão de parecer. 

Foi ainda apresenta EMENDA MODIFICATIVA No 01 ao referido projeto. 

 

PROJETO DE LEI No 08, de 22 de fevereiro de 2021 – “Proíbe a utilização, a queima e 

a soltura de fogos de estampido e de artifícios, assim como de quaisquer artefatos pirotécnicos 

de efeitos sonoro ruidoso no município de Mateus Leme”; 

 

 

Pareceres das Comissões de Justiça, Finanças, Cultura, Patrimônio Histórico e 

Científico  

 

Em ÚNICA a discussão e votação os referidos Pareceres. 

 

 Em primeira e segunda discussão e votação o referido PROJETO, quem concordar 

permaneça como está, quem discordar se manifeste 

 

- PROJETO DE LEI No CM 15/2021, de 23 de abril de 2021 – “Dispõe sobre o 

afastamento do trabalho na modalidade presencial, das servidoras gestantes do quadro do 

executivo e legislativo municipal, enquanto perdurar Decreto de calamidade Pública, devido à 

situação de emergência sanitária” 

 

Pareceres das Comissões de Justiça, Finanças, Assistência Social e Direitos Humanos  



 

Em ÚNICA a discussão e votação os referidos Pareceres. 

 

 Em primeira e segunda discussão e votação o referido PROJETO, quem concordar 

permaneça como está, quem discordar se manifeste 

 

 - PROJETO DE LEI No 19/2021 - “Autoriza o Prefeito Municipal a conceder redução 

na tabela de valores imobiliários e taxas e dá outras providências” 

 

Pareceres das Comissões de Justiça, Finanças, Meio Ambiente  

 

 

Em ÚNICA a discussão e votação os referidos Pareceres. 

 

 Em primeira e segunda discussão e votação o referido PROJETO, quem concordar 

permaneça como está, quem discordar se manifeste 

 

IV – Requerimentos 

 

• Indicação de No 03, de autoria do Vereador Arilton Gaudêncio Santiago 

 

Imediata substituição das lâmpadas queimadas na  Rua Dona Filó, Centro, salientando 

que à partir da ponte, existem apenas 2 lâmpadas funcionando. 

 

• Pedido de Informação de No 027, de autoria do Vereador Wellington Francisco de 

Moura : 

 

 

Que informe a esta Casa Legislativa o motivo pelo qual a Prefeitura de Mateus Leme não 

convocou os aprovados para o cargo de Técnico de Enfermagem no Concurso Público (Edital 

01/2019), entre eles os (as) senhores (as) ALESSANDRA DE CASSIA NUNES ROCHA, 

portadora do CPF 064.775.096-10; FLÁVIO HENRIQUE MEDEIROS AMARAL, portador 

do CPF 123.729.386-30 e KEYTH APARECIDA CONCENZA, portadora do CPF 136.136.086-

00.  

 

• Pedido de Informação de No 028, de autoria do Vereador Wellington Francisco de 

Moura : 

 



 

• Que informe a esta Casa Legislativa qual o dispositivo legal que a Prefeitura vem utilizando 

para publicizar a relação dos servidores contratados temporariamente para exercer as 

diversas funções laborais no âmbito da Administração Pública Municipal.  

 

• Que encaminhe a esta Casa Legislativa uma planilha impressa contendo a relação dos 

servidores contratados de forma temporária para exercerem suas funções no âmbito da 

administração pública municipal, contendo nome completo, remuneração, data da 

contratação, carga horária, função e setor de trabalho. 

 

• Pedido de Informação de No 029, de autoria do Vereador Wellington Francisco de 

Moura : 

 

Que informe a esta Casa Legislativa quais são os serviços públicos realizados e prestados pela 

Prefeitura de Mateus Leme dentro dos domínios do condomínio rural denominado “Rancho 

Grande”. 

 

 

• Indicação  No 007, de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura : 

 

Que a Prefeitura de Mateus Leme realize campanhas educativas voltadas à pedestres e 

motoristas, reiterando para a população sobre os deveres e direitos que cada um possui sobre o 

trânsito de veículos na cidade, em especial ao uso correto das faixas de pedestres e a velocidade 

máxima permitida nas vias municipais. 

 

 

• Indicação  No 008, de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura : 

 

Que a Prefeitura de Mateus Leme realize a limpeza e a manutenção da Rua Sete do Bairro 

Araçás. 

 

 

• Indicação  No 009, de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura : 

 

Que a Prefeitura de Mateus Leme realize a vistoria técnica para avaliar o estado das 

árvores da espécie Sibipiruna, existentes nas mediações da Escola Municipal Judith de 

Abreu Oliveira, no Bairro Nossa Senhora do Rosário. 

 

 

 



• Indicação  No 010, de autoria do Vereador Wellington Francisco de Moura : 

 

Que a Prefeitura de Mateus Leme providencie a construção e/ou adaptação de 

banheiro para uso de pessoas portadoras de deficiências físicas, em seu prédio 

principal, situado na Rua Pereira Guimarães, 08, Centro de Mateus Leme. 

 

• Indicação  No 023, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

1-Sejam tomadas providências com relação a falta de água no Alto da Boa Vista , 

moradores estão reclamando que o caminhão pipa não tem sido suficiente , os mesmos 

também reclamam da situação do posto de saúde do local que não tem médico ou sequer um 

agente de saúde; 

 

2-Troca de lâmpadas na Rua 03 No 390,  bairro Bom Jesus ; 

 

3 -Troca de lâmpadas na Avenida Fernão Dias 199, Vila Suzana; 

 

4- Pavimentação asfáltica na Rua Vicente Andrade Nunes, no Bairro Bom Jesus; 

 

5-Troca de lâmpadas na Rua Alamêda  do Ipê branco, esquina com No 191 no bairro 

Jardim Serra Azul; 

  

6- Passar máquina na Rua 79 no bairro Paraíso;  

 

7- Troca de lâmpadas no mesmo local; 

 

8 -Solicito troca de lâmpadas na Rua Maria Cristina esquina com a Rua Serra Azul, no 

poste antes do número 252 no Concenza; 

 

9-Troca de lâmpadas Rua A, próximo ao número 81 no bairro Novo Progresso , solicito 

também a manutenção das ruas no mesmo bairro .  

 

 

• Indicação  No 024,  de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

 

01- Atendendo aos moradores do Bairro Londrina neste município de Mateus Leme MG, 

realização de serviços de patrolamento e limpeza com roçadeira  nas Ruas 1, 2, 3, 4, 5, 6, 

7, 9 e Avenida B do referido bairro;  

 

02- Patrolamento na Rua Romênia desde a Rua Áustria e Rua Maria de Carvalho no bairro 

Mangabeiras; 

 

03- Seja resolvido o problema relativo ao escoamento das águas pluviais nos entroncamentos 

das ruas como a rua Maria de Carvalho, Polônia, Holanda , Grécia, França e Áustria;  

 

 



• Indicação  No 025, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

Seja resolvido o problema  de vazamento de água da Copasa que,  há mais de um mês, 

vem ocorrendo  na Avenida do Contorno no bairro Vila Suzana 

 

 

• Indicação  No 026, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

Solicito a legalização de documentos dos bairros Bom Jesus, Novo Progresso e outros 

que se encontram na mesma situação .  

 

• Indicação  No 027, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

1. Isenção de taxa de registro de imóvel, em outras palavras que seja feita a doação da 

documentação para os moradores dos bairros Bom Jesus, Novo Progresso e demais 

bairros em situação irregular, tendo em vista que muitos dos bairros receberam 

doação dos lotes na época do ex prefeito Chiquito, mas nunca conseguiram regularizar. 

  

2. Troca de lâmpadas na rua Maria Cristina de Faria, esquina com Rua Serra Azul, 

(poste localizado em frente a eletrônica “Novos Rumos”)   

3. Troca de lâmpadas na subida do “Bar da Natália” até o “Bar do Loirinho”, pois todas 

as lâmpadas encontram-se queimadas, aproximadamente (26), o endereço acima fica 

no bairro Atalaia.   

4. Troca de lâmpadas na Rua do Portal, aproximadamente 5 a 6 lâmpadas queimadas.   

5. Troca de lâmpadas na Rua 98 no Bairro Atalaia  e ainda instalação de “braço” com 

luminária próximo ao número 52.   

6. Instalação de “braço” de luminária na Rua Antônio Cunha n°520, em frente a 

Barbearia do Leandro .   

 

• Indicação  No 028, de autoria do Vereador Lúcio Gonçalves Madureira : 

 

1 Tapar buracos  na Rua Umbelino de Carvalho n°624 , no bairro Mangabeiras . A 

situação dos lojistas  no local está  complicada, uma vez que passam caminhões com 

pedras e, devido aos buracos nas ruas, estas caem  na porta das lojas de vidro , 

trazendo prejuízo aos comerciantes e moradores .   

 

2 Passar máquina nas Ruas 16 , 26 , 17 , no bairro Vivendas do Vale, pois o local está em 

péssimo estado . 

 

3 Troca de lâmpadas na Rua 98 , Avenida A  e Rua 86, todas, localizadas no bairro 

Atalaia .   

 

4 Troca de lâmpadas na Rua Oswaldo Cruz , próximo ao n°168 , no bairro Vila Suzana . 

  



5 Passar máquina na Rua Aldani da Silveira 119 , no Bairro Atalaia , pois o  local está 

com muitos buracos nas vias .Vale lembrar que existe um pedido de N°0003/001/2021 

às 16:16 do dia 13 de janeiro deste ano  feito por um morador local.   

 

• Indicação  No 014, de autoria do Vereador Wolney Jorge da Silva : 

 

Que o ponto de ônibus existente na Avenida Padre Vilaça, em frente à “Panificadora C 

& E”, seja transferido para outro local na mesma via pública; 

 

• Indicação  No 0004, de autoria do Vereador Francisco José de Brito: 

 
 

Realização de uma parceria entre a Secretaria Municipal de Obras e a empresa 

USIMINAS, através da unidade localizada na região do Distrito de Serra Azul, para  se 

ampliar as ações já adotadas nas  estradas rurais da região, que são molhadas 

periodicamente, para  se combater o excesso de poeira durante este esta época de estiagem, 

incluindo a estrada que se inicia no “Mangaba” até o Campo de Futebol da Varginha. 

 

 

• Indicação  No 037, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

•  

•  Seja feita supressão de uma árvore na Rua Maria Cristina de Faria, imediações do No 

251, em frente ao estabelecimento comercial “Centro de Beleza Automotivo”, no 

Bairro Concenza, neste Município; 

 

• Indicação  No 038, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• Seja feita pavimentação da Rua Mem de Sá, na altura do No 400, Bairro Vila Suzana, 

neste Município; 

 

• Indicação  No 039, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• Seja feita a imediata reposição de todas as lâmpadas queimadas na Rua Martha Fares 

Salomão, região central de Mateus Leme; 

 

• Indicação  No 040, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

Recapeamento asfáltico, bem como recuperação de forma total da Rua Serra Azul, 

desde a esquina com Avenida Getúlio Vargas, até esquina com Rua Pereira 

Guimarães, região central de Mateus Leme. 

 



• Indicação  No 041, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

•     Seja realizada nova pintura nas Ruas Serra Azul e Evaristo Martins Diniz, antes da 

ponte de travessia para Bairro Central, indicando um maior distanciamento do local 

de travessia, quando o semáforo estiver vermelho; 

 

• Indicação  No 042, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

 

• Seja realizada abertura e limpeza da Rua São Sebastião, no Bairro Santa Bárbara; 

 

• Indicação  No 043, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

 

• Recapeamento asfáltico, bem como recuperação de forma total da Rua Evaristo 

Martins Diniz, Bairro Central,  Mateus Leme/MG. 

 

• Indicação  No 044, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• Realização de limpeza,  patrolamento e encascalhamento da Avenida Pará de Minas 

(Estrada da Fazenda da Rede) até o Povoado dos Arrudas, Distrito de Azurita; 

 

• Indicação  No 045, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

 

• * Instalação de redutores de velocidade (Quebra molas) na Alamêda dos Jasmins, 

imediações do No 96, Bairro Planalto, a pedido da moradora  residente no local; 

•  

• * Instalação de redutores de velocidade (Quebra molas) na Avenida Pará de Minas 

(Rua da Fazenda da Rede – Distrito de Azurita), imediações do No 9999,  a pedido do 

morador Augusto; 

•  

• Indicação  No 046, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

•  

• * Realização de limpeza  nas margens do Ribeirão Mateus Leme, na extensão do 

Campo do Guarani, a pedido da Sra. Aparecida, esposa do Roberto da COPASA; 

•  

• * Patrolamento e encascalhamento da via que dá acesso às  Mineradoras, depois da 

fábrica de doces; 



•  

• * Pavimentação do final da Rua Roberto Heleno , Bairro Vista Alegre, imediações da 

igreja católica, a pedido do Sr. Reginaldo; 

•  

• Indicação  No 047, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• * Duplicação da ponte localizada sobre o Ribeirão Mateus Leme, localizada no Bairro 

Central, a pedido dos diversos usuários que fazem a travessia da mesma diariamente; 

•  

• * Instalação de um poste de luz na Rua Abel Pereira  Martins, em frente ao No 130, a 

pedido dos Srs.  Willian e Camila, pois a rua encontra-se muito escura, trazendo riscos 

à segurança dos moradores e pedestres; 

•  

• Indicação  No 048, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• * Que seja feito um estudo de viabilidade para implantação de mão única na Avenida 

Santos Dumont, Bairro Nossa Senhora do Rosário (Rua do Bar do Lúcio), a pedido 

dos comerciantes locais; 

•  

• * Instalação de um redutor de velocidade (quebra molas) na Rua Santos Dumont, No 

200, Vila Santa Águida em Azurita, a pedido do Sr. “Vevé”, ao argumento de já 

ocorreram vários acidentes no local; 

•  

•  

• Indicação  No 049, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

• * Poda de árvore na Rua Cel Tomáz de Andrade, em frente ao No 431, a pedido do Sr. 

Cleomar; 

•  

• * Ampliação da iluminação pública na Rua Vicente Andrade Nunes, Bairro Vale dos 

Araçás, a pedido do Sr. Mário Sérgio de Vasconcelos; 

•  

• Indicação  No 050, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

 



• * Instalação de uma placa na sede da Banda Municipal, com os dizeres “BANDA 

MUNICIPAL DE MATEUS LEME”; 

•  

• * Patrolamento e encascalhamento das estradas rurais, principalmente onde existentes 

granjas, mineradoras e produtores rurais; 

•  

•  

• * Instalação de placa indicando “Carga e Descarga” em frente a “Casa das Balas”, 

situada na Avenida Padre Vilaça, a pedido do Sr. “Tiaguinho da Casa das Balas”; 

•  

•  

• Indicação  No 051, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 

 

•  

 

• * Agendamento de uma reunião  com a Comissão de Desenvolvimento Industrial, com 

a participação dos Srs. Secretários Municipais João Flávio e Fabrício, com a presença 

do Sr. Charles Gontijo Eugênio, proprietário da empresa Minas Mollde; 

•  

 

• Indicação  No 052, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de Oliveira da Silva : 
 

Imediata substituição de todas as lâmpadas queimadas na  Rua Dona Filó, Centro; 

 

 

• Pedido de Informação  No 007, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de 

Oliveira da Silva : 

 

Quais os valores financeiros, ou seja, quais os saldos atuais existentes e vinculados à 

Secretaria Municipal de Saúde? 

 

• Pedido de Informação  No 008, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de 

Oliveira da Silva : 

 

Qual(is) o(s) verdadeiro(s) proprietário(s)  do terreno onde se localiza a Capela 

Nossa Senhora  Aparecida, na Serra do Elefante? 

 

• Pedido de Informação  No 009, de autoria do Vereador Guilherme Henrique de 

Oliveira da Silva : 

 



• Seja informado, através da Vigilância Sanitária Municipal, sobre a existência de 

algum selo de inspeção, disponibilizado pelo Município, como por exemplo, para 

aves abatidas em Mateus Leme; 

 

• Em caso de inexistência deste “selo” de inspeção, informe também que tipo de 

controle o município tem para comercialização destes produtos; 

 

 

V – Correspondências  

     

Boa noite! 

 


